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Tagmembran Vandtæthed

Vægt Opkant

Vi anbefaler tagpap som
tagmembran
Vi anbefaler tagpap, når du skal
montere dit nye grønne tag.
Årsagen er at det er nemmere at
brænde vores kantskinner fast
ovenpå. 

Det er vigtigt, at dit tag
er vandtæt
Husk at sikre dig, at dit tag er
vandtæt, før du begynder at
montere dit nye grønne tag
ovenpå. 

SedumLight vejer 55
kg/m2 
Det er vigtigt, at du sikrer dig, at
din tagkonstruktion kan bære en
ekstravægt på 55 kg/m2 før du
montere dit grønne tag. Hvis du er
usikker på dette, skal du søge
byggeteknisk rådgivning, som kan
vurdere dette for dig.  

Opkant rundt om hele
taget
Bemærk at der skal være en
opkant rundt om hele dit tag, når
du får et grønt tag. Du kan
anvende vores kantskinner. Til
SedumLight anbefaler vi vores
40mm kantskinner i aluminium. 

Husk før du
monterer

SIDE 2



2. Vandholdende filtdug - 1200 gr. 
Filtdugen er designet til at suge vand samt lade rødderne fra sedummåtterne
gro ned i. Filtdugen lægges ud direkte ovenpå din tagmembran. Filten tilskæres
nemt med en vinkelsliber, da denne hurtigt gennemskærer filten og ikke bliver
sløv. Alternativt kan en hobbykniv eller en god saks anvendes.  

SIDE 3Montering
SedumLight. Sedummåtte + 1200 gr.
filtdug

1. Sedummåtte
Sedummåtterne lægges helt ud til kanter, bladfang og taghætter. Måtterne
udlægges således, at de støder godt op imod hinanden. De kan tilskæres med
vinkelsliber, isoleringskniv eller en lang hobbykniv. Det er nemmest at skære
fra bagsiden. 
Måtterne udrulles forsigtigt så de ikke bliver beskadiget. Hvis måtterne
udlægges i tørre og varme perioder, anbefales det at de vandes 1-2 gange om
ugen den første måned efter montering. 
Dimensioner: 200 x 60 cm



Hvorfor skal der være en opkant?

I tilfælde af kraftig vind, er det vigtigt
at dit sedumtag har en kantafslutning.
På denne måde, er dit grønne tag
bedre sikret. 

Afslutning til dit grønne tag

Det er vigtigt, at der er en opkant hele vejen
rundt om dit tag, når du vælger at få et
sedumtag. En afslutning kan være vores
aluminium kantskinner, en murkrone, natursten
eller lignende. Til SedumLight anbefales det at
anvende vores 40mm kantskinner.
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Eksempler på afslutninger

Montering af skinner

Kantskinner brændes fast ovenpå dit eksisterende
tagpap. Oftest anvendes en overskydende strimmel
tagpap, ved at brænde den fast på kantskinnen og ned på
det underliggende tagpap igennem de firkantede huller i
bunden på kantskinnen. 

Kantskinner til
taget
Det anbefales at der monteres en
kantafslutning ved tagfoden



Tag med kip uden udluftning
Det anbefales at lægge sedummåtterne
henover kippen, hvis dit tag ikke har en
ventileret tagryg. 

Nyttig viden 
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Taghældning 
Ved bestilling af vores SedumLight-
opbygning anbefaler vi at dit tag har en
maksimal taghældning på 15 graders
hældning. 

Kantskinner og
nedløb
Kantskinner bliver for det meste synlige
ved tagfoden. Ønsker man at skjule
skinnen, kan man montere en lægte på
skinnen ved at skrue den på bagfra. Husk
at efterlade min. 1 cm mellemrum under
lægten, så vandet stadig kan løbe ud i
tagrenden. Hvis der er nedløb inde på
taget, kan man montere vores bladfang
samt en ramme af skinner på ca. 50 x 50
cm rundt om afløbet. Til montering af
bladfanget, kan en 13 top eller fastnøgle
anvendes. 

Tag med kip med udluftning
Vi anbefaler at montere en kantskinne på
40mm højde ved tagryggen med 30 - 50
cm mellemrum til udluftning. Husk derfor at
medregne en række kantskinner ved
kippen, hvis dit tag har en ventileret tagryg. 



Vejen til en
grønnere verden
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